



十七个徐霞客开游节 给宁海带来什么

- 城市越来越漂亮,健身步道全国有名
- 乡村旅游富了村民,特色节庆燃爆全年

16.11万人次
分享543万惠民礼包

同步播报

本报讯(记者 谢舒奕)昨日是一年一度的“中国旅游日”,记者获悉,尽管五一小长假刚刚落下帷幕,但实实在在的门票惠民,加上时间就在周日,不少市民带着家人涌向宁波60家推出门票免费、对折等优惠的景区。来自宁波市文化广电旅游局统计显示,5月19日,截至下午三点,宁波大市特价惠民的景区共接待市民、游客16.11万人次,优惠额度约543万元。罗蒙环球乐园、雅戈尔动物园、宁波达人村、滕头生态旅游区、象山影视城五大景区排名游客量前五名。

文旅融合,打造专属样本 宁波非遗巡游 首次亮相宁海开游节

本报讯(通讯员 陈敏健 郑智颖 记者 施代伟 文/摄)5月19日上午,第十七届徐霞客开游节在宁海西门广场拉开序幕。宁波市“阿拉非遗汇”系列活动首次亮相开游节,吸引了众多市民的眼球。

每年宁海开游节,配套的旅游活动不少,但是把非遗项目融入到开游节当中,应该算是宁波的首创。

“前天就看很多人在徐霞客大道旁搭建非遗展台,今天特意过来看看。”谢佳颜家住开游节主会场附近,19日10点多,她带着3岁的儿子来到现场。宁海花灯、鄞州区钉碗技艺、象山鱼拓等66项宁波非遗展演项目让谢女士大饱眼福。

风筝制作技艺传承人林明良老先生,今年已经72岁,作为该项目的省级非遗传承人,林老退休后一直没停歇过,当天他将自己的风筝制作台搬到了“阿拉非遗汇”展示环节现场,“只要孩子们愿意学,我就愿意一直教下去。”林明良说。

据记者了解,“阿拉非遗汇”首次亮相开游节,除了展示外,最重磅的当属主会场的表演和大巡游两个环节。开幕式过后,“欢乐天下”、“绿水青山”、“阳光起航”3个板块的16个非遗展演节目,让台上观众看得目不转睛。而接下来的路面巡游环节,更是让很多当地居民近距离感到了非遗之美:北仑水浒名拳、慈溪水流星、奉化布龙、宁海十里红妆、镇海漕浦船鼓等宁波精品非遗表演项目与余杭大陆花灯、永康九狮图同台演绎,共同展示出了非遗的历史古韵和时代风采。

宁波市文化广电旅游局相关负责人表示,今年“阿拉非遗汇”共设置了展示、表演、培训、旅游等多个板块内容,更好地展示了宁波非遗保护工作成果,让非遗“活”起来。将“阿拉非遗汇”活动放在开游节中去,也是首次探索实践,把非遗展演展示与旅游节庆有机结合实践,实现非遗+旅游,可以助推乡村振兴,推进文旅深度融合。



非遗传承人林明良教授孩子风筝制作技艺



徐霞客开游节开幕式当天“阿拉非遗汇”进行大巡游表演 记者 施代伟 摄

天下旅游,宁海开游。406年前,一代游圣徐霞客从宁海开始了他的旅行。406年后的今天,5月19日上午,第十七届徐霞客开游节宁海开幕,浙江省文旅惠民消费季同时启动。开幕式上,广大游客相聚宁海西门广场,共同见证中华游圣开游大典的壮观场景,纪念徐霞客当年的伟大壮举。

□通讯员 陈云松 蒋攀 记者 王冬晓

近年宁海旅游收入增长位列全市前茅

自2002年以来,宁海已成功举办了十六届徐霞客开游节,本届开游节主题是“文旅融合、美好生活”。

这17个徐霞客开游节给宁海带来了什么?记者在5月18日的“阿拉非遗汇”展示现场,随机询问了几个前来观展的市民,还有非物质文化遗产——龙舟木雕技艺传承人童献松。

“城市越来越漂亮了,健身步道全国有名的。”

“五一来宁海的人可多了,前童镇上的老房子重新修下,一年租金就有好多钞票可赚。”

“做了30多年木雕,在景区开了家体验馆,把非遗和文创结合起来,一个月至少要接五六个团队来体验,这是开游节带来的效益。”童献松说。

记者了解到,宁海坚持以节促建、以景兴县,全面提升旅游业软硬件设施。森林温泉建成国家4A级景区,前童古镇正冲刺5A级景区。宁海还把“徐霞客开游节”融进

城市建设中,投资3亿多元,建成了徐霞客大道、5·19广场、徐霞客公园等旅游休闲景点;投资4000万元修建了宁海西门城楼,还成立宁海徐霞客旅游学院、徐霞客研究会,设立中国旅游日纪念馆,开设中国旅游日大讲堂,进一步将霞客元素充分融入城市发展机体。

一个“徐霞客开游节”,点燃了全县的乡镇节庆,“一镇一品、一乡一节、一村一景”的乡村旅游格局业已形成,全域30个特色节庆燃爆全年。“土豆节”富了胡陈乡,“枇杷节”红了“宁海白”。白枇杷原产地一市镇除节庆收入外,整个白枇杷产业收入一跃达到1.2亿元。

同时,宁海还不断推进“乡村+生态”“乡村+民俗”“乡村+健康”等理念的落地,养生养老、文化创意、农耕体验、运动健康、房车营地、露营基地等业态悄然兴起,拉动节庆经济效应持续发酵。据统计,近年来宁海旅游总收入年均增长21.7%,增速位列宁波市前茅。

全省文旅惠民活动启动,市民“福利”多多

去年起,宁海把十里红妆传统婚庆、红妆文化创意等特色产业与徐霞客旅游文化相结合,着力探索文旅深度融合的多元发展模式。

今年,宁海又吹响了文旅融合、全域旅游的集结号。

怎样才能让文化和旅游充分融合?“阿拉非遗汇”与中国(宁海)开游节结合开出“绚烂的花朵”。

5月19日的徐霞客开游节上,宁海的自驾队、十里红妆、前童古镇抬阁队、鄞州高跷、跑马灯、象山鱼灯舞等非遗项目在徐霞客大道上进行大巡游,之后还将在开游节期间进行现场展示、表演、培训等。除了

“阿拉非遗汇”,开游节期间还举行了浙江省“妈妈的味道 民间美食巧女秀”活动、第八届中国当代徐霞客评选和中国旅游达人大会暨游学产业峰会等十项活动。

值得关注的是,同时启动的全省文旅惠民消费季活动,将一直持续到8月底,市民可享受的“福利”多多。如10元到宁海县大观文化园看演出,5.19元到宁海各大影院观影、书店推出打折活动等;5月份期间目的地为“宁海站”的所有高铁乘客,凭身份证和高铁票可以免费游览宁海3A级以上景区。在5月19日当天,天猫宁海旅游旗舰店秒杀活动,景区门票仅5.19元、民宿住宿抢购价51.9元、星级酒店特惠套餐519元等。